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 ９月２０日（水）、第３回市民会議を開催しました。前回から引き続き「私たちはこんなまちをつくりたい」というテー

マで、条例の前文に盛り込みたいことについて、各グループで議論が展開されました。 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

今回からメンバーに山岸さんが加わりました。はじめに、前回の

議論を簡単に振り返り、その後、まちづくりの目標や理念などを

中心に議論がされました。 
まちの特徴としては、「札幌市に近いこと」や「自然が豊かな

こと」などが挙げられ、また、このような特徴がまちの魅力にも

なっているという意見が出されていました。まちづくりの目標と

しては、これらの特徴を活かしながら、さらに平和で安全、快適

な住環境を維持するとともに、合併後も地域の個性を大切にし、

住民が強い意志を持ちながら主体的に行動するまちを目指すと

しました。また、このようなまちを目指すためには、住民・町内

会・ＮＰＯ・企業・市役所などさまざまな主体が主役であるとい

うことを認識することも必要だというまとめになりました。 

今回は伊藤さんが初参加だったので、まずは全員の自己紹介

から始まりました。 

その後、前回の内容を振り返り、「前文に入れたい言葉」につ

いての議論が行われました。 

それぞれが考えたものを出し合い、それを「地域特性」、「ま

ちづくり」、「行動原則」の３つに分けて議論していく中で、「石

狩湾」「石狩川」などの固有名詞、誰でも活き活きと暮らせるま

ち、市民意識と協働というようなキーワードが出され、最後に

は条文まで作ってしまいました。今回はほぼ全員参加の総勢９

名。大変活発なワークショップになりました。 

A 班 

B 班 

C 班 初めての方もいたので、まず、全員自己紹介をしました。1 人

お休みだったので、今回は 9 人で話し合いを始め、前回のワーク

ショップで出された石狩市の特徴について、それらを今後どうし

ていきたいかという視点から、前文に盛り込みたいキーワードを

選びました。また、今後目指す石狩市の姿として、「安心・安全」

「住みやすい」「人にも環境にもやさしい」「誇りを持って住める

まち」という意見が出され、こういうまちにしていくために、市

民、市、議会、事業所などが「補完し合いながら協働する」こと

を目標、理念としていきたいという結果となりました。 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

＊次回会議の予定＊ 
◆第４回みんなでつくる自治基本条例市民会議     ◆第５回みんなでつくる自治基本条例市民会議 

日時：10 月 18 日（水）18：30～                日時：11 月 15 日（水）18：30～（予定） 

会場：石狩市役所本庁舎２階 ２０２会議室 

※場所などについては、お問合せいただくか、あい・ボードまたは市ホームページでご確認ください。 

お問合せ：協働推進・男女共同参画担当 （電話：７２－３２４６） 

～傍聴をお待ちしています～ 

◇Ｂ班◇ 

○石狩市の特徴・魅力  

・自然が豊か、暮らしやすさ（利

便性）、地域ごとに特色がある 

○まちづくりの目標 

 ・環境を守り続ける 

 ・地域の独自性を尊重 

 ・市民意見を聞けるまち 

○まちづくりの理念（行動原則）

 ・市民が主体性・責任・信念を

持ってまちづくりに参加 

 ・市民（子ども含む）、団体、

企業、行政・議会みなが主役、

市外の人もサポーター 

◇Ａ班◇ 
○石狩市の特徴・魅力 

・古い歴史と豊かな自然を次世代に 

受け継ぐ 

○まちづくりの目標 

 ・活力ある元気なまち 

 ・安心・安全なまち 

 ・子ども・高齢者・障がい者が尊重さ

れるまち 

○まちづくりの理念（行動原則） 

 ・市民が義務と責任を自覚し、 

  主体的にまちをつくる 

 ・市民、行政、議会が役割を認識する、

情報を共有する 

・ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝを取りやすくする 

・資源・人材を有益・有効に活かす 

◇Ｃ班◇ 

○石狩市の特徴・魅力  

 ・豊かな自然（山、海、川など）

 ・歴史、文化 

（鰊漁、鮭漁、遺跡、俳句など）

 ・石狩湾新港、札幌に隣接 

 ・農水産物、リサイクル産業 

○まちづくりの目標 

・安心・安全、住みやすいまち

・人、環境に優しいまち 

・誇りを持てるまち 

○まちづくりの理念（行動原則）

 ・市民、企業、行政、議会が 

  補完しあいながら協働する 

◇各グループの意見のまとめ◇ 

第３回市民会議は、第２回に引き続き「私たちはこんなまちをつくりたい」というテーマで議論をしました。

このテーマでの議論の目的は、石狩市の現状やこれからのまちづくりの目標、まちづくりを進めるうえでの理

念などについてメンバー全員が共通のイメージを持つことでした。 

 第２回市民会議の時には各グループとも「まちの特徴・魅力」などを中心に議論していたことから、第３回

市民会議では「まちづくりの目標や理念」などを中心に議論をしました。 

○石狩湾と石狩川のゆたかで厳し

い自然に育まれ、先人たちの古

い歴史を感じ語り継ぐまち 

○いきいきと活力があり、あずましく

誰もが安心して暮らせるまち 

○市民意識と協働      

 
 
次回のワークショップでは、これらの意見をもとに、前文に盛り込むべき内容を検討し、まちづくりのイメ

ージを全員で共有します。その後で個別のテーマに沿った話し合いを進めていきます。 
 第 4 回市民会議ワークショップのテーマ 

Ａ班：「市民の権利や役割」   Ｂ班：「市議会や行政のあり方」   Ｃ班「市民と行政との協働」 


